

## 嘉義市大事紀

### 111 年 2 月補充事件

月	日	內 容	單 位

### 111 年 3 月大事紀

月	日	內 容	單 位
3	2	本所榮獲「109 年農林漁牧業普查」第三級普查所特優，行政院主計總處於本日舉辦頒獎典禮。	西區公所
	4	國際婦女節前夕，辦理「Women Power 有妳（台語諧音：五力）+1（台語諧音：嘉義）」本市婦女政策發表會，從學習力、經濟力、社福力、防暴力、性別力五大面向，推動提升婦女權益與性別平權政策。（聯合新聞網）	社會處
	5	本府積極推動以「設計導入城市治理」施政，2021 年「第九屆台灣景觀大獎」摘 4 項大獎，「鳳梨會社社區-市場再生學堂」社區營造地方創生類-優質獎、中央廣場森林冒險遊戲場榮獲特殊主題類(戶外遊戲環境)-佳作獎、昭和 J18 榮獲特殊主題類(文化保存)-佳作獎、嘉義市立美術館榮獲實踐 IFLA APR Landscape Charter 類-佳作獎。（中華日報）	環保局、文化局、建設處
		本府於東區體育館辦理 2022 大學博覽會，約有 70 所大專校院參展，吸引近 3000 人到場參觀。邀請職棒明星林智勝與雲嘉南地區的朋友見面，分享自己的人生經驗，讓學子們更了解自己，為自我的人生揮出漂亮一擊。（聯合報）	教育處
		「2022 舞食無刻·品生活節」3 月 5 日至 3 月 27 日在嘉義文創園區舉行。品生活節以「食」與「舞」兩大主軸展開，將「創意飲品」和「街舞」共同呈現，以雙引擎啟動運轉生活新風格，主題展覽分為「飲人入勝—風格精品飲器展展」、「標新立異—跨界設計飲標展」、「藝間意見—藝術家空間創作展」。	文化局
		為鼓勵新住民、原住民、眷村、客家、移工、外籍人士及留學生等參與藝文活動，本局於文化廣場舉辦「元氣抵嘉」多元文化市集，規劃四系列主題「異起祈好運」、「異域童話趴」、「異國美食趣」及「異鄉服飾週」共八場次市集活動，搭起城市多元族群文化交流平台，欣賞不同的文化差異與特色。（大紀元）	文化局
	7	1922 預約平台第 25 輪，預約期程為 3/2 至 3/4，提供疫苗追加劑施打，本市實際預約數/開診服務量：莫德納 2,036	衛生局

月	日	內 容	單 位
		人/6,213人、AZ 44人/610人、BNT 628/630人、高端 104人/1,549人，共 57 間醫療院所(包含 9 間夜診)提供接種服務(3/7-3/13)。	
	8	本府榮獲 111 年役政業務績優單位，由民政處處長劉美鳳向市長黃敏惠轉呈內政部績優獎乙座。	民政處
		配合行政院主計總處於 110 年 3 月至 9 月間辦理「109 年農林漁牧業普查」，普查工作成果經行政院主計總處考核結果核定本府在全國第三級 7 個縣市普查處中，榮獲「特優」並獲頒獎金 18 萬元；西區區公所第三級普查所中，榮獲「特優」並獲頒獎金 10 萬元。	主計處
		本府辦理湖美棒球場動土典禮，市長黃敏惠親自主持並表示，市府團隊與學校長期以來積極推動棒球運動，去年成功向中央爭取到 500 萬元的經費，市府也自籌 215 萬元新建湖子內湖美棒球場，未來，此處將成為優質的棒球運動場地，提供學校棒球教育發展，讓本市棒球運動，進入嶄新的里程。	教育處
	10	為慶祝國際婦女節，於 10 日上午在市府 9 樓禮堂辦理婦女節大型論壇「創造經濟，串聯現代新女力」，邀請鍊工場股份有限公司楊董事長經驗分享，市長黃敏惠特別出席，贈送楊慰芬董事長 110 年社企競賽優勝團隊商品愛饒湯商行的冷凍雞湯與森林走走吧企業社的檜木手機座。(奇摩新聞)	社會處
		「嘉義市水綠環境論壇」在嘉義公園隆重登場，市長黃敏惠宣示以「設計導入城市治理」，帶動地區微整形，延伸城市美學品牌，推動「嘉義·美」(加一點美)的整體景觀策略願景，提升開放空間的美質美感。(台灣好報)	都發處
	11	嘉義國際藝術紀錄影展邁向第九年度，主題為「此刻定未來」，彙集 53 部國內外優秀藝術紀錄片，開幕式暨開幕酒會於本府文化局文化廣場盛大辦理，市長黃敏惠表示，全球疫情還在流行，藝術跨國界、跨時空、跨世代，不用透過語言就能牽起對話，激盪出不同火花、文化底蘊。	文化局
	12	本市西區福民社區發展協會於市府 8 樓會議室辦理「點亮社區之愛-福利社區化旗艦續航宣示活動」，市長黃敏惠感謝聯合社區旗艦團隊用愛點亮社區特色亮點，融入設計思	社會處

月	日	內 容	單位
		維的社區行動力，見證福民、何庄及大溪社區簽訂社會性農園合作備忘錄，並致贈感謝狀予 20 家合作惜食捐贈單位。(奇摩新聞)	
	13	12 日本區共和路 396 號至 410 號連棟木屋發生火災，本所接獲通報，協助災民安置於鈺通大飯店。13 日市長黃敏惠率領區長田文珍、民政處處長劉美鳳、社會處處長林家緯、消防局局長蘇耀星及文化局代理局長葉國樑等，親自關懷受災戶致贈救助金及慰問金。本所聯繫九華山地藏庵、嘉邑城隍廟、嘉邑行善團、慈濟功德會及福添福基金會等公益團體到場，致贈每戶 1 萬元的慰問金。	東區公所
	14	1922 平台預約第 26 輪預約期程為 3/9 至 3/11，提供疫苗追加劑施打，本市實際預約數/開診服務量：莫德納 983 人/1,212 人、AZ 17 人/500 人、BNT 462/462 人、高端 76 人/600 人，共 57 間醫療院所(包含 9 間夜診)提供接種服務(3/14-3/20)。	衛生局
	16	國家圖書館辦理「110 年台灣圖書風貌及全民閱讀力報告」，本局榮獲 110 年整體閱讀力表現績優城市/閱讀力分項(民眾持證率表現)第三名。	文化局
	17	交通部觀光局辦理「110 年地方政府辦理旅館業及民宿管理輔導績效考核」，本市獲評比甲等。	觀新處
	18	本市社區營養推廣中心榮獲衛生福利部國民健康署頒贈「110 年創新服務縣市績優獎」。	衛生局
		本市新增 1 例 COVID-19 確診案例(案 21792)，本局接獲通報後，立即進行疫情調查並緊急匡列相關接觸者，共計 27 人(PCR 檢測均為陰性)，並啟動擴大匡列採檢，本府環保局亦針對本案確診個案公共場域足跡進行消毒。	衛生局
	19	「何庄社區照顧關懷據點並設置 C 級巷弄長照站」由市長黃敏惠親臨揭牌，擔綱服務的靜觀基金會結合何庄社區發展協會，提供長者關懷訪視、電話問安、共餐服務、健康促進活動等多項照護服務，嘉惠本市更多長者。(自立晚報)	社會處
		嘉義市立美術館《人·間—陳澄波與畫都》正式開展，陳澄波作品及檔案如戰前藝術史，市長黃敏惠表示陳澄波是嘉義、台灣美術史上重要藝術家群像之一，感謝陳澄波文化基金會董事長陳立栢無私捐獻、出錢出力，透過展覽將嘉義市藝術風華發光發熱，未來將美學藝術深化到	美術館

月	日	內 容	單位
		教育，在嘉義市持續發揚光大。(自由時報)	
		本市新增 1 例 COVID-19 確診個案(案 21918)，累計確診 2 例，為確診個案(案 21792)足跡重疊之民眾，本局已匡列 3/13 參加喜宴賓客進行居家隔離，本案相關密切接觸者共計 14 人，並針對高風險相關人員加強採檢通報措施，本府環保局亦針對本案確診個案公共場域足跡進行消毒。	衛生局
	20	本局因應 3/13 嘉義喜宴案，佐以細胞簡訊、電話稽催，推動擴大加強採檢專案，截至 3 月 20 日已採檢共計 336 人。	衛生局
		本府宣布即日起至 3 月 25 日，嘉義市於室內外拍攝個人或團體照、辦理活動合照時，皆應佩戴口罩，並加強落實實聯制、人流管制等防疫措施。	衛生局
	21	本市新增 2 例 COVID-19 確診個案(案 22040 及案 22041)，累計確診 4 例，為本局匡列 3/13 嘉義喜宴案居家隔離者，後續核酸檢驗(PCR)確認為陽性，均已收治本市專責病房，本府環保局亦針對本案確診個案公共場域足跡進行消毒。	衛生局
	22	在嘉邑城隍廟辦理 111 年嘉義市運動會—聖火引燃典禮暨傳遞活動，由市長黃敏惠親自主持將分南北二路以接力方式傳遞到東區體育館。「111 年嘉義市運動會」訂於 111 年 3 月 25 日至 4 月 1 日舉辦，共計 8 天辦理 10 項競賽項目。	教育處
	23	藝術家出版社出版的《陳澄波全集》在臺北市長官邸藝文沙龍舉行出版完竣發表會，市長黃敏惠受邀出席。本府自 101 年起便積極推動「《陳澄波全集》藝術教育推廣計畫」，每年固定依出版順序購置轉贈給全國文化局圖書館及大專院校和高中職美術科系推廣藝術教育。	文化局
	24	童心童樂共創幸福嘉-本市 111 年度兒童節系列活動宣傳記者會，邀請民代、辦理單位、兒少團體及媒體共 100 人，宣傳本府為慶祝兒童節，納入兒童權利公約精神，將在 4 月份所辦理的多元親子活動。(PChome 新聞)	社會處
	25	打開藝術之門 典藏授證儀式暨嘉義藝術家紀錄片發布會，市長黃敏惠致贈典藏證書，感謝民間藝術前輩將多幅珍貴畫作捐贈給嘉義市立美術館，將畫作留在當地典藏，以行動支持嘉義美術館。(藝文家新聞)	美術館
		111 年本市「因為愛 攜手篩 寵愛桃城水姑娘」免費婦癌篩檢活動，由市長黃敏惠、嘉邑行善團理事長徐文志、私立福添福社會福利慈善事業基金會執行長湯宏忠、國川美妙教育事務基金會執行董事陳榮哲夫婦、衛生局局長廖育璋	衛生局

月	日	內 容	單位
		等人共同啟動儀式，共計 60 位參加。(世新新聞)	
	29	國家發展委員會舉辦「政府服務創新標竿暨評獎說明會」，於「第 4 屆政府服務獎」21 個獲獎機關當中邀請 5 個機關進行成果發表，本局代表本市分享數位創新加值運用案例。	警察局
	30	「2022 嘉義地區寄養家庭招募記者會」，本市寄養家庭 <u>王振宇</u> 、 <u>林欣儒</u> 夫妻分享照顧寄養孩童的點滴，由社會處處長林家緯代表市長黃敏惠致贈肩頸按摩器，感謝寄養家庭的愛心關懷，並呼籲市民加入寄養家庭行列。(奇摩新聞)	社會處
	31	「幸福森活」植樹活動，由市長黃敏惠帶領議員、國中小校長及博愛國小附幼小朋友，在埤子頭植物園種植蜜源及食草植物。(中時新聞網)	建設處